

## Belföldi hírek

1979. augusztus 16. csütörtök

bb. 1. az üzletek ünnepi nyitvatartása

-don/rj pr e

1979. augusztus 16.

a fővárosi üzletek, vendéglátó egységek, továbbá a csarnokok és a piacok ünnepi nyitvatartási rendje:

augusztus 17-én, pénteken valamennyi élelmiszer- és édességbolt 19 óráig, az ennél egyébként később záró élelmiszer és édességboltok a szokásos pénteki rendjük szerint, a csarnokok, a piacok /valamennyi üzlet/ reggel 6 órától 19 óráig, az iparcikk-üzletek, az áruházak, a dohány- és a virágboltok, valamint a vendéglátóhelyek a szokásos pénteki rendjük szerint tartanak nyitva.

augusztus 18-án, szombaton a szombati munkarend szerint valamennyi élelmiszer- és édességbolt 16 óráig, a főutvonalakon, a kerületi üzletközpontokban és lakótelepeken levő kétműszakos élelmiszer- és édességboltok 17 óráig, a kijelölt 110 élelmiszerbolt, abc-áruház 19 óráig, a csarnokok, a piacok /valamennyi üzlet/ reggel 6 órától 17 óráig, az iparcikk-üzletek, az áruházak, a dohány- és a virágboltok, valamint a vendéglátóhelyek a szokásos szombati rendjük szerint tartanak nyitva.

augusztus 19-én, vasárnap /heti pihenőnap/ az édesség-, a dohány és a virágüzletek, valamint a vasárnap rendszeresen nyitvatartó piacok, a vasárnapi; a vendéglátóhelyek a szombati rendjük szerint tartanak nyitva. minden más kereskedelmi egység zárva lesz.

/folyt.köv./

bb. 1. / az üzletek... 1. folyt./rj

augusztus 20-án, hétfőn /munkaszüneti nap/ a dohány- és a virág-üzletek, valamint a vendéglátóhelyek a vasárnapi rendjük szerint tartanak nyitva, minden más kereskedelmi egység zárva lesz.

a kijelölt vendéglátóhelyek tejet, kenyeret és péksüteményt az ünnep mindkét napján /augusztus 19-én és 20-án / árusítanak.

a szolgáltatói egységek ünnepi nyitvatartása: a fodrász-üzletek augusztus 18-án a szombati nyitvatartási rend szerint tartanak nyitva. augusztus 19-én, vasárnap és augusztus 20-án, hétfőn minden üzlet zárva lesz. augusztus 21-én, kedden a hétköznapi nyitvatartási rend érvényes.

a fényképészüzletek augusztus 18-án a szombati nyitvatartási rend szerint tartanak nyitva. augusztus 19-én, vasárnap és 20-án hétfőn minden üzlet zárva lesz. augusztus 21-én, kedden a hétköznapi nyitvatartási rend érvényes.

augusztus 20-án, hétfőn a strandok és az uszodák fogadják a vendégeket, a gyógy- és a tisztasági fürdők viszont zárva lesznek. /mti/

--

bb. 2. forgalomkorlátozás

pr/rj e

1979. augusztus 16.

a fővárosi tanács közlekedési főigazgatósága és a brfk közlekedésrendészete közli, hogy az augusztus 20-i rendezvények zavartalan tésága érdekében a fővárosban a következő forgalomkorlátozások lesznek:

a járműforgalom elől lezárják:

augusztus 18-án 15.00 órától 19.00 óráig a budapest, i. ker. budai alsó rakpartnak a halász utca és margit-hid közötti szakaszát.

augusztus 19-én 09.00 órától augusztus 20-án kb. 16.00 óráig a széchenyi alsó rakpart - ujbpesti alsó rakpart - garibaldi utca és szt. istván park közötti szakaszát.

/folyt.köv./

-2 -

bb. 2. / forgalomkorlátozás... 1. folyt./rj

augusztus 20-án:

- 07.00 órától 14.00 óráig a széchenyi felső és alsó rakpartnak, valamint a belgrád rakpartnak a március 15. tér és garibaldi utca közötti szakaszát.

- 07.00 órától 14.00 óráig a gróza péter alsó rakpart- szt. gellért tér alsó rakpart - mügyetem alsó rakpart - döbrentei tér és bertalan lajos utca közötti szakaszát. a bem rakpart felső uttestjét a lánchid és a bem utca között, valamint az alsó rakpartnak a margit-hid és a halász utca közötti szakaszát.

- 10.30 órától 13.00 óráig a szükségnek megfelelően lezárják a gyalogos és járműforgalom elől a margit-hidat. a zárás ideje alatt csak a bkv autóbusszai közlekedhetnek az elrendelt sebességkorlátozásnak megfelelően /30 km/ó/.

-20.00 órától 21.40 óráig az erzsébet-hidat és a szabadság-hidat.

a kossuth lajos téri tisztavató ünnepség miatt augusztus 20-án

08.00 órától kb. 11.30 óráig a forgalomelől elzárják a markó utca-honvéd utca - szabadság tér - beloiannisz utca-duna által határolt területet. a zárt területen belül mindennemű jármű mozgása tilos.

augusztus 19-én 12.00-20-án 12.00 óráig tilos a

várakozás:

az v. ker. kossuth lajos téren, a kossuth lajos téren lévő kijelölt várakozóhelyeken, a balassi bálint utcában /a markó utcától a kossuth lajos térig/, a néphadsereg utcában /a markó utcától a kossuth lajos térig/, a szalay utcában /a kossuth lajos tértől a honvéd-utcáig/, az alkotmány utcában /a szemere utcától a kossuth lajos térig/, a kozma utcában /a báthori utcától az alkotmány utcáig/, a lászló utcában /a szalay utcától az alkotmány utcáig/, a kálmán utcában /a bajcsy zs. uttól a kozma utcáig/, a honvéd utcában /a markó utcától a szabadság-térig/, a báthori utcában /a szemere utcától a ságvári térig/, a ságvári téren, a vécsey utcában /a szabadság tértől a ságvári térig/, a münnich f. utcában /a ságvári tértől a széchenyi utcáig/, a beloiannisz utcában /a szabadság tértől a széchenyi rakpartig/, a garibaldi utcában /a kossuth l. tértől a münnich f. utcáig/, a széchenyi rakparton /a kossuth l. tértől a roosevelt térig/,

a tilalmat „várakozni tilos„ jelzőtáblák jelzik. a tilalom ellenére a felsorolt helyeken várakozó járműveket a rendőrség elszállíttatja.

/folyt.köv./

-3 -

bb. 2. / forgalomkorlátozás... 2. folyt./rj

a „honvédelmi nap,, rendezvényei miatt augusztus 20-án 08.00 órától kb. 13.30 óráig a forgalom elől lezárják a:

szt. istván krt.- balassi bálint utca-kossuth lajos tér - akadémia utca - roosevelt tér- duna korzó - március 15. tér, illetve clark ádám tér - fő utca - bem utca - bem rakpart által határolt területet.

a forgalom elől lezárt területen belül és a határoló utvonalakon augusztus 19-én 12.00 órától augusztus 20-án 14.00 óráig tilos a várakozás.

augusztus 20-án 11.00 órától a lánchid északi és a margit-hid déli gyalogjárdáján a gyalogosforgalom szünetel. a lánchid déli gyalogjárdán a gyalogos közlekedés megengedett, de megállni nem szabad.

a margit-hidon és a lánchidon 30 km-es sebességkorlátozást vezetnek be. kérjük, hogy a hidakon közlekedő járművezetők 11.00 óra és 12.30 óra között fokozott figyelemmel közlekedjenek, mivel az ugrásoknál előforduló sodródások miatt az ejtőernyősök a hidakra is leereszkeszhetnek.

a citadellán rendezendő tűzijáték miatt zárt terület:

a pesti oldalon: boráros tér - szamuely utca - kálvin tér - muzeum krt. - tanács krt. - deák ferenc tér - harmincad utca - józsef nádor tér - józsef a. utca - roosevelt tér - akadémia utca - kossuth lajos tér - által határolt terület.

a budai oldalon: clark ádám tér - alagut utca - krisztina tér - gellért hegy utca - czakó utca - sánc utca - szirtes utca - kelenhegyi ut - orlai utca - csiky utca - budafoki ut - bertalan lajos utca - müegytem rakpart által határolt terület.

a zárt területen augusztus 20-án 20.00 órától kb 22.00 óráig a járművek közlekedése tilos!

/folyt.köv./

bb. 2. / forgalomkorlátozás... 3. folyt./rj

augusztus 19-én 12.00 órától 20-án 22.00 óráig tilos a várakozás:

a pesti alsó rakparton /a margit-hidtól az erzsébet hidig/  
a belgrád rakparton /a szabadság-hidtól a дума utcáig/  
a budai alsó rakparton /a bertalan l. utcától a margit-hidig/  
a bem rakpart /lánchidtól a margit-hidig/  
a gellért téren,  
a gellért rakparton /a gellért tértől az erzsébet-hidig/  
a rudas fürdő melletti kijelölt várakozóhelyen,  
a citadella környékén /a szirtes utcától körben, beleértve a kijelölt várakozóhelyeket is/  
a bartók béla uton /az orlai utcától a gellért térig/  
a kelenhegyi uton /az orlai utcától a gellért térig/  
a budafoki uton /az orlai utcától a gellért térig/  
a hegyalja uton /a sánc utcától az erzsébet-hidig/.

a tilalmat „várakozni tilos,, jelzőtáblák jelzik. a várakozási tilalom ellenére a felsorolt helyeken várakozó járműveket a járműtulajdonos költségére a rendőrség elszállíttatja.

a zárt területen belül egyéb helyeken a várakozás nincs tiltva, a járművezetők járműveikkel saját felelősségükre várakozhatnak.  
/mti/

bb. 3. budapesten: emelkedő vizgrafikon - „egymilliós,, fogyasztások naponta  
i/-don/

pr/rj e

1979. augusztus 16.

budapest vízfogyasztása az idén kiugróan magas. az év első hét hónapjában mintegy 200 millió köbméter vízfelhasználást jegyeztek föl, s ez csaknem 10 százalékkal nagyobb az előző év azonos időszakánál. az emelkedő vizgrafikon magyarázata: részint több ezer új lakást kapcsoltak a hálózatba, részint sok forró nap volt.

a hónapok közül júniust érdemes kiemelni: az esztendő hatodik hónapjában rekordmennyiségű, összesen 30,5 millió köbméter viz fogyott a fővárosban. „egymilliós,, vízfelhasználásra júniusban tizenöt-ször volt példa. júniusban született meg az új csúcs is: 7-én 1,217.000 köbméter vízfogyasztást regisztráltak a naplóba. a „vizgyengység,, a nagyarányú fogyasztás ellenére nem borult föl, s ebből - a locsolási korlátozás szigorú betartásával a lakosság is részt vállalt.  
/folyt.köv./

bb. 3. / budapest... 1. folyt./rj

hajdu györgy, a vízművek igazgatója az mti munkatársának elmondta: az egyenletes ellátásban nagy szerepe volt a korábban és az év első felében üzembe állított kutaknak és berendezéseknek. az elmúlt hónapokban megkezdte munkáját a csepeli gépház két új egysége, amelyek naponta 130 ezer köbméter vizet továbbítanak főként a dél-pesti és a dél-budai városrészekbe. szigetujfalun több csápos kutat adtak át, s ezekkel tovább nőtt budapest vízkészlete. bővítették a csőhálózatot is: új vezetéket fektettek le a többi között kőbányán a maglódi úton és a kada utcai lakótelepen, valamint a ii. kerületi káplár és fillér utcai lakótelepeken.

a hőségben is volt víztartalék; ezt a gellérthegy 40 ezer köbméteres tároló átadása tette lehetővé. a tárolókapacitás az elmúlt napokban további 5.000 köbméterrel nőtt: békásmegyeren már föl is töltötték az új medencét, amely az itt lakók egyenletes víz-ellátását garantálja.

ami a fejlesztéseket illeti: az esztendő végéig újabb csápos kutakat helyeznek üzembe a csepel- és a szentendrei-szigeten. a csepeli gépházban újabb egységeket építenek, amelyek a kutak vizét továbbítják a kerületekbe. ráckeve határában tisztítóüzem készül: a környéken kitermelt vasizü vizet itt „alakítják át”, fogyasztásra alkalmassá. a tervek szerint az év vége felé befejezik a szentendrei-szigeti 1650 és 1800 milliméter átmérőjű vezetékek fektetését; ezek tahiból és kisoroszból hozzák a vizet. pestlőrincen 10 ezer köbméteres víztárolót létesítenek. a gellérthegyin javában dolgoznak a másik 40 ezer köbméteres medence építésén. a munkálatokkal jó ütemben haladnak, befejezését jövő év nyárára tervezik.

a vállalat feladatának tartja újabb víznyerő-területek felkutatását, mivel a meglevő kutak apadóban vannak, hozamuk évről évre csökken. /mti/

o  
--

-6 -

bb. 4. szunyogirtás budapesten

fe/rj pr e

1979. augusztus 16.

helikopteres szunyogirtás lesz augusztus 17-és 18-án a korai reggelisórákban budapesten a dunaparti üdülőterületeken. a szunyogokat malation nevű irtószerrel irtják, amely emberre és háziállatokra nem, méhekre viszont veszélyes. /mti/

--

bb. 5. a kgst-országok tudósainak módszertani laboratóriuma a központi kémiai kutató intézetben

i/kg/rj sl e

1979. augusztus 16.

a kgst-országok kémiai alapkutatással foglalkozó tudósai sikeresen működnek együtt a módszertani bázislaboratóriumban, amelyet közös megállapodással a magyar tudományos akadémia központi kémiai kutató intézetében létesítettek. az itteni munkákról és az együttműködés eddigi eredményeiről gál dezső, a laboratórium vezetője adott tájékoztatást az mti munkatársának.

a kgst-országok tudományos akadémiai közötti tudományos együttműködés keretében határozták el olyan kémiai kutatóbázis kialakítását, ahol közös tudományos feladatokat végezhetnek. a kémia tudományában a magyar kutatók eddig is jelentős sikereket értek el, ezért bízták meg a kgst-országok a magyar intézetet módszertani bázislaboratórium felállításával. az itt folyó alapkutatásokban részt vesznek a tagországok kémikusai.

a laboratórium egyebek között a szénhidrogének oxidációs folyamatai, törvényszerűségeinek feltárásával foglalkozik, s ezzel új alapanyagok, új eljárások kidolgoát segíti elő.

/folyt.köv./

o

-7 -

bb. 5. / a kgst-országok... 1. folyt./rj

már elértek a gyakorlat számára is hasznosítható eredményeket. szovjet tudósokkal közösen a kőolaj ugynevezett másodlagos, vagyis a kimerült kutakban még megmaradt olaj egy részének kitermeléséhez dolgoztak ki különleges eljárást. kémiai úton meggyújtják a föld mélyén az olajat, s az égetés nyomán keletkező magas hőmérséklet, a megnövekvő nyomás a felszínre juttatja a hagyományos módszerrel már kibányászhatatlan olaj egy részét. ilyen módon a kimerült kutak újra termelni kezdenek. a begyújtásos módszert eddig is alkalmazták, de nem vegyiúton, hanem elektromos szerkezettel. az a megoldás drága, mert a gyújtásnál odavész a költséges berendezés. a kémiai eljárásakor nagyrészt növényolajipari és festékipari hulladékanyag is felhasználható. a magyar és a szovjet tudósok közös eljárását a tervek szerint novemberben próbálják ki eger közelében egy, a termeléssel már leállt olajkútban. a módszer iránt külföldről is nagy az érdeklődés, jelenleg ugyanis még világszerte többségében az elektromos gyújtást alkalmazzák a másodlagos olajkitermelésnél.

a bázislaboratóriumban a szén gazdaságos kémiai hasznosításával is behatóan foglalkoznak. lengyel és szovjet tudósok kapcsolódnak be a szénoxidációs módszertani vizsgálataiba. az alap kutatás során már sikerült olyan - most szabadalmaztatás alatt álló - eljárást kidolgozni, amellyel szénből polikarbonsav állítható elő. ezt eddig olajból nyerték. a polikarbonsav elsősorban a műanyagipar fontos alapanyaga, a műgyanta egyik adaléka. a szabadalmaztatási eljárás befejezése után megkezdődhet a polikarbonsav ipari előállítása szénből. /mti/

bb. 6. korszerű technikával a selejt ellen - új technológiák az öntödei vállalatnál

i sz/gg sl ch e

1979. augusztus 16.

új technológiájú kemencék üzembe helyezésével, valamint a különböző rész munkafolyamatok szigorubb ellenőrzésével kívánják csökkenteni a selejtet az öntödei vállalat budapesti és vidéki gyáregységeiben.

a vállalat egyes üzemeiben például az egri, a szegedi és a sporonai öntödékben - különösen az év első hónapjaiban - igen magas, 10-15 százalékos volt a selejt. ezt a rossz arányt a félév végére, a második félév indítására már sikerült néhány százalékkal csökkenteni, de így is az öntödei vállalat termelésének 8,7 százaléka ment veszendőbe. az okok sokrétűek: szerepet játszik ebben a laza technológiai fegyelem éppúgy, mint a vállalat kilenc öntő és egy formázó üzemében alkalmazott sokféle többhelyűt korszerűtlen technológi.

a legnagyobb károkat az ugynevezett hidegfolyásos selejt, okozza, amikor az öntés az előírtnál alacsonyabb hőmérsékleten történik, s ezért az öntvény nem teljesen tölti ki a formát. most már szigorúan megkövetelik a vas hőmérsékletnek pontos mérését. a teljes megoldást a kisvárdai üzemben az új technológiájú forró-szeles, azaz előmelegített levegőjű kupolókemence üzembehelyezése jelenti majd.

az új kemencében 200 fokkal magasabb hőmérsékleten állítják elő a folyékony vasat, ez a technológia pedig nagyobb termelékenységet és jelentős koksztakarítást is biztosít. egyelőre csak az alapozásnál tartanak, az átadásra 1981-ig várni kell. csökkenteni a selejtet az ndk-ból beszerzett új, nagy teljesítményű öntőgép is, amely a hőmérsékletet folyamatosan szinten tartja egy beépített szabályozó segítségével.

a lelkiismeretesebb munka, a hatékonyabb minőségellenőrzés is rendkívül fontos a selejtarány csökkentéséhez. az öntőkön sok mulik, hiszen minden öntvény típus más-más hőmérsékletű vasat igényel, s az öntödei vállalat termék választéka legalább 1500 típusú és nagyságú öntvényből áll. egy-egy műszakban pedig sokszor 5-10 féleből gyártanak. a formázóban dolgozó munkáját számos, nemrég üzembe helyezégsor is segíti, például a két nagy teljesítményű formázógép, amelyen az öntvényeknek már mintegy 70 százaléka készül. megszigorították a minőségellenőrzést is, mérőszakemberek állandóan figyelik a selejtet, reggelente szemlét tartanak az öntödékben, s észrevételeik alapján az üzem vezetői intézkednek az esetleg újonnan felmerülő selejtokok megszüntetéséről. /mti/

bb. 7. szeptember 10-ig jelentkezhetnek a trabantosok az országos találkozóra

kal is ch e

1979. augusztus 16.

--- szeptember 10-ig jelentkezhetnek az országos trabant találkozóra a legnépszerűbb kiskocsik tulajdonosai. nyiregyházán minden előkészület megtörtént a szeptember 29-30-i eseményre. a program szerint az idén sem hiányzi a rendezvénysorozatból a filmvetítésekkel egybekötött szaktanácsadás és megtartják a trabantosok fórumát is, amelyen az ndk-beli gyár vezetői válaszolnak majd az autósok kérdéseire. az afit és az autóklub szakemberei - két napon át térítésmentesen állítják be a fényszórókat, s a kért vizsgálatokat is elvégzik a kiskocsikon.

--- a találkozó első napja autósbállal végződik az aranyzarvas étteremben. a második napon - vasárnap - ügyességi versenyen vesznek részt a vendégek. a sorrendben negyedik trabant találkozóra a rendezők több mint félezer trabantost várnak nyiregyházára. a jelentkezéseket az autóklub nyiregyházi szervezete címére kell elküldeni, nyiregyháza postafiók 51. címre. /mti/

-.-

bb. 8. helytörténeti muzeum egy kisközségben

mzs/is ch e

1979. augusztus 16.

--- helytörténeti muzeumot nyitottak a győr-sopron megyei vág kisközségben. változatos anyaga nagy imre helybeli pedagógus szorgalmát dicséri, aki három évtizede fáradhatatlanul gyűjti a település történetével kapcsolatos dokumentumokat és a lakók életmódjáról tanuskodó régi használati tárgyakat, munkaeszközöket. a gyűjtő munkába az iskola diákjai, a honismereti szakkör tagjai is bekapcsolódtak. régi házak padlásairól, pincéiből szedték össze a porlepte faszerszámokat, az évszázados faekéket igákat, favillákat, cserépedényeket, korsókat, hombárokot.

--- a környéken hagyományai vannak a kenderfeldolgozásnak, melynek szinte a teljes eszköztárát összegyűjtötték a kutatók: kendertiloló, rokka, gereben, és sok más szerszám szerepel a gyűjteményben, de római kori pénzek, és cserepek is találhatóak benne, amelyek a vág melletti téglásdombról származnak. /mti/

-.-

-10-

bb. 9. megérett a füge a mecsekalján

igó is ch e

1979. augusztus 16.

--- a mecsek napsütötte déli lejtőin szedésre érett a füge. alighanem ez a növény az egyetlen, amely nemcsak elviselte az aszályos időjárást, hanem kifejezetten kedvezett neki a hosszú, forró nyár. legalábbis erre vall a gazdag termés, és hogy a gyümölcsök között tyuktojás nagyságúak is akadnak. hazánkban egyedül a mediterrán jellegű mecsekalján diszlik a füge tömegesen a szabad ég alatt és hoz termést évről-évre. a hagyomány szerint az első délszaki cserjéket a törökök hozták magukkal s ültették el négyszáz évvel ezelőtt a pécs feletti dombokon. napjainkban sokszáz fügefafa zöldell a városban és környékén. rendkívül dus lombja, szép haragoszöld színe és szárazságtűrő volta miatt egyre több helyen dísnövényként nevelik. a kertészeti és parképítő vállalat tervszerűen telepíti a cserjéket a parkokba, a műemlékek köré és a középületek elé. ily módon jellegzetes növényévé vált pécsnek, fokozza a város mediterrán hangulatát. a körte alakú, barnabőrű piros bélű fűgét gyümölcstálak készítéséhez használják fel a háziasszonyok, befőttet vagy dzsemet készítenek, némelyek pedig bort erjesztenek belőle. /mti/

-.-

bb. 10. utra keltek a „repülő ékszerek”,

igó/is ch e

1979. augusztus 16.

--- utra keltek legszebb madaraink: az egzotikus külsejű gyurgyalagok, csapatokban hagyják el legnagyobb hazai költőhelyüket, a villány-környéki dombokat, ahol a meredek löszfalakban fészkelnek. valóságos repülő ékszerek ezek a madarak. a paletta csaknem minden színe megtalálható rajtuk: csőrük fekete, szemük kárminpiros, tollazatukon pedig festői szépségben keveredik a tengerkék, a citromsárga, a fűzöld, a hófehér és a koromfekete. költőmadaraink közül a gyurgyalag érkezik tavasszal legkésőbb, rendszerint május elején, s mindössze száz napig tartózkodik nálunk. rendkívül érdekes fészke van. a löszfalba vájt madárlakás tulajdonképpen egy-két méter hosszú, csőszzerű lyuk, amelynek kemenceformában kisélesedő vége szolgál költőhelyül. a négy-öt fiókéval gyarapodott családok hosszú készülődés után kis csapatokba verődve indulnak el ezekben a napokban téli szálláshelyükre: afrika trópusi, illetve szubtrópusi tájaira. /mti/

...

-.-

-11-

bb.11. tudósok a tájegységek sajátos feladatainak megoldásáért -  
vidéki akadémiai bizottságok a tudomány művelésének hatékonyabbá tételéért

ö-km/bév/dén/szü/gg/ra pr e

1979. augusztus 16.

az eddig összegezhető tapasztalatok igazolták a vidéki akadémiai bizottsági hálózat létrehozásának helyességét; általuk új lehetőség nyílt a tudomány művelésének szélesebb körű és hatékonyabb elterjesztéséhez - állapította meg a magyar tudományos akadémia elnöksége az akadémia területi bizottságainak tevékenységéről a közelmúltban előterjesztett határozatában.

az egyes területek szellemi-gazdasági lehetőségeire épülő és az országos célokkal összhangban lévő komplex tudományos kutatások eddigi eredményeiről a magyar távirati iroda tudósítói - ez alkalommal a négy vidéki akadémiai bizottság közül hármat kerestek fel - készítettek összefoglalót.

a veszprémi akadémiai bizottság szakemberei felmérték, hogy veszprém, zala, vas, győr-sopron, fejér és komárom megyében melyek az ipari és mezőgazdasági termelés megoldatlan gondjai, és hogy a tudomány milyen megválaszolatlan kérdései akadályozzák a fejlesztést. a környék megoldatlan kérdései közül leginkább a hulladékok megsemmisítése és hasznosítása sürgeti a szakembereket. a hat megyében évente mintegy tízmillió tonna hulladék keletkezik, s ennek nagyobb hányada az olajipar és a timföld-ipar terméke. nem minden hulladék „szemétdombra”, való azonban, hiszen ez az óriási mennyiségű felhalmozott anyag gyakran ritkafémeket és tovább hasznosítható olajipari származékokat tartalmaz. ezek kinyerésével jelentős importot takaríthatnak meg. az év első felében már létrejöttek azok a munkacsoportok, amelyek elsődlegesen az olaj és a timföldipari hulladékok hasznosításával foglalkoznak.

ugyancsak a veszprémi akadémiai bizottság szervezésében vált mindennapos gyakorlattá a vegyipari kutatóintézetek és az egyetem, valamint a kórházak együttműködése. az intézetek nagy értékű műszereit kiválóan hasznosítják a gyógyászatban, s nem ritka ma már, hogy az orvosok a vegyészek új analitikai módszereit alkalmazzák, sőt számítógép igénybevételeivel gyorsítják a diagnózist. ezzel a lehetőséggel elsőként a balatonfüredi szív-kórház élt, de ma már az ajkai, szombathelyi és veszprémi gyógyintézetekben is szoros az együttműködés a vegyészek és az orvosok között.

/folyt.köv./

8.20/ra

gdy

-12-

bb.11. / tudósok .. 1.folyt./ra

a tudósok és a gyakorlati szakemberek együttműködésének köszönhető a vegyipari üzemek termékszerkezetének az igényekhez igazodó átalakítása is; ennek eredménye például a folyékony műtrágyák gyártásának gyors megkezdése. ugyancsak a veszprémi akadémiai bizottság koordinálásával határozták el, hogy új eljárásokat dolgozzanak ki a timföld még gazdaságosabb kinyerésére és az alumíniumipari melléktermékek feldolgozására.

a vidéki akadémiai bizottságoknak ugyancsak fontos feladata, hogy kezdeményezik a társadalmi, gazdasági, kulturális és egyéb intézmények, valamint a megfelelő kutatóhelyek közötti kapcsolatok megteremtését, törekednek a kutatóhelyek területileg hasznosítható eredményeinek feltérképezésére, megismertetésére; felhívják a figyelmet a régióban elért, s kamatoztatható tudományos eredményekre - hangoztatta az mta elnökségének határozata. e fontos tevékenységet szem előtt tartva munkálkodott a szegedi akadémiai bizottság is. több megyében vizsgálják például jelenleg is a nemzetiségi lakosság történetét és a földrajzi viszonyok gazdasági hatásait. legfiatalabb - ez év első felében megalakult néprajzi munkabizottságuk - bács, békés és csongrád megye néprajzkutatóit összefogva a népszokások, hiedelmek, népzene, néptáncok összegyűjtését szorgalmazza. a szegedi akadémiai bizottság irányításával készül szeged monográfiája is. az év első felében környezetvédelmi konferenciát is szerveztek, s az itt elhangzott javaslatokat figyelembe vették. a megye vezetői szeged távlati fejlesztési tervének módosításánál is. a második felében az iparban dolgozó vezető szakemberek bevonásával ipari bizottság létrehozását tervezik. az ugyan szervezendő bizottságnak a tudományos intézetekben és az iparban végzett kutatások koordinálását, a termelés, a műszaki színvonal növelése érdekében a tapasztalatok kicserélését adják majd feladatul.

az akadémia területi bizottságai az információcsere folyamatossá tétele érdekében kapcsolat kiépítésére törekednek a régió tanácsi és más állami szerveivel, tudományos oktató intézményekkel, valamint az akadémia tudományos osztályaival. különösen fontos az együttműködés a régiót érintő hosszútávú tudományos és fejlesztési koncepciók, tervek kialakításánál, a komplex kutatási témák feldolgozásánál, pályázatok elbírálásánál - összegezte a magas szintű tudóstestület határozatában. a debreceni akadémiai bizottság mezőgazdasági szakbizottsága például a közelmúltban vitatta meg a regionális fejlesztési feladatokat, s az ehhez kapcsolódó kutatási igényeket.

/folyt.köv./

8.25/ra

gdy

-13-

bb.11. / tudósok ... 2.folyt./ra

hajdu-bihar, szabolcs-szatmár és szolnok tudományos életét összefogó bizottság azt is vizsgálta, hogy az ország lakosságának élelmiszerellátásában és az élelmiszerexportban rendkívül jelentős szerepet betöltő területen a termelés területi elhelyezése és a termelés szerkezet miként szolgálja a népgazdasági és a regionális érdekeket. kezdeményezték, hogy a mezőgazdasági termeléshez kapcsolódó élelmiszerfeldolgozást is ésszerűbb területi elhelyezésben fejlesszék tovább.

a mezőgazdasági szakbizottság más gyakorlati kérdések megoldásához tudományos segítséget ad. így például: szolnok, hajdu-bihar megyében szükséges a tudományos megalapozott rizstermelés technikai, technológiai fejlesztése. a kabai hajdusági cukorgyár megépülésével a cukorrépa termelés új, hatékony módszerei foglalkoztatják a szakembereket, s így az öntözéses termelésben és a cukortartalom növelésében kívánnak kutatásokkal segítséget nyújtani.

eredményesen tevékenykedik a természetvédelmi és táj-ökonómiai munkabizottság is. amely programjába vette a hortobágyai kapcsolatos kutatások bibliográfiáinak összeállítását, a szatmár-beregi tájvédelmi körzet feltáró-kutatómunkájának megszervezését és a középtiszai tájvédelmi körzet kutatási tervének elkészítését. a munkabizottság részt vesz a kállosmőjéni nagymohos természetvédelmi rendezési tervének elkészítésében./mti/

-. -

bb.12. üzemanyagtakarékoság, műszeres ellenőrzéssel

tóa/ra is e

1979. augusztus 16.

üzemanyagadagoló beállító padot vásárolt a zala megyei hahóti rákóczi termelőszövetkezet. a műszer segítségével havonként ellenőrzik az erőgépek üzemanyagfogyasztását. az ellenőrzéskor leplombálják a traktorok s más járművek motorjainak porlasztóját, s ezután csak a termelőszövetkezet adagoló beállító szakembere nyulhat hozzájuk. ezzel az intézkedéssel a tsz-ben megszüntették a traktorok és a teherautók indokolatlan üzemanyag-tulafogyasztását./mti/

-. -

8.35/ra

-14-

925/7

bb.13. komplex növényvédelemre van szükség a balatoni borvidéken

feh/ra is e

1979. augusztus 16.

a csapadékos időjárás meggyorsította a balatoni történelmi borvidéken a szürkerothadás terjedését. segítik a rothadás terjedését a szőlőmoly kártétele nyomán keletkezett sebzések is. a peronoszpóra és a lisztharmat nyárvégi fertőzésének veszélye is fenyeget - állapították meg a veszprém megyei növényvédelmi és agrokémiai állomás szakemberei. a szeptemberben és októberben szüretelhető fajták komplex növényvédelemre szorulnak - erre hívták fel a nagyüzemek és házikerttulajdonosok figyelmét. még a korábban érő fajtákat is perme-  
tezni kell rövid ideig ható szerekkel./mti/

-. -

bb.14. csucsidény a kecskeméti konzervgyárban - 80 vagon paradicsomot dolgoznak fel naponta

lász/is/ra e

1979. augusztus 16.

a tavalyinál több, összesen 5420 vagon paradicsom feldolgozásával számol az idén a kecskeméti konzervgyár, ahol most van a csucsidénye a zöldség-gyümölcs konzerválásnak. csak paradicsomból 80 vagonnyit fogódnak naponta, s még tart az uborkasanyítás, a zöldbabtartósítás és a nyári gyümölcsök befőzése. a nyersanyag folyamatos ipari feldolgozásában jelentős tehermentesítő szerepük van a gépesített bázisgazdaságoknak, amelyekből félkész termékek érkeznek az üzembe. öt nagyüzemben segíti komplex gépsor a paradicsomtermesztést, s a géppel szedett bogyókat a szántóföldi töltőállomások fogadják. innen tartálykocsik szállítják a zuzalékot a gyárba, s ez gyorsítja a feldolgozás ütemét, csökkenti a szállítási költségeket. a legnagyobb kapacitású, napi 25 vagonos paradicsom töltőállomás a kecskeméti-szikrai állami gazdaságban működik. a konzervgyárban a legszebb színű, egészségesen beért paradicsomból gyártják a porításhoz szükséges sűrítményt, amiből a szezon után a megrendeléseknek megfelelően készül majd por, illetve granulátum./mti/

-. -

8.45/ra

-15-

925/7

bb.15. műanyagfeldolgozás hulladék nélkül - új szerszámot készítettek a kecskeméti műszaki főiskolán

bév/is/ra e

1979. augusztus 16.

hulladék nélkül formálhatók a különböző alaku és rendeltetésű műanyagtermékek annak az új, nagyértékű szerszámnak a segítségével, amelyet a kecskeméti gépipari és automatizálási műszaki főiskolán fejlesztettek ki. az eddigi szerszámok, amelyeket a fröccsöntéshez használtak, gyakran 70 százaléknyi hulladékkal dolgoztak, de átlagosan 30 százalék volt a veszteség. a jelenleg használt berendezésekben ugyanis a megdermedt műanyag körül jelentős mennyiségű megkeményedett perem marad, amely hulladéknak számít. ennek az újraöntési lehetősége korlátozott, hiszen a műanyag a melegítésel változtatja tulajdonságait. a kecskeméti új eszköze az eltérő hőhatáson alapszik: a formákba vezető csatornák 170-190 celsius hőfokon tartják a műanyagot, a formában pedig 50-70 fok; - hőmérséklet. így csak a termékhez szükséges mennyiségű műanyag dermed meg, míg a csatornában áramló anyag folyékony állapotban vár a következő fröccsöntésre. a számítások szerint az új típusú szerszámok ára gyorsan megtérül, éppen ezáltal, hogy a hulladékot is hasznosítják.

a kecskeméti műszaki főiskola szakemberei először a kalocsai műanyagfeldolgozó vállalatnál - a kloplaszt-nál - próbálják ki az új munkaeszközt. a kutatásokhoz egyébként jelentős anyagi támogatással járul hozzá a nehézipari minisztérium is.  
/mti/

-.-

bb.16. költözik a kisvasut

cser/ra is e

1979. augusztus 16.

megkezdtek a hansági kisvasut vágányainak felszedését, melyeken a múlt év végén szűnt meg a forgalom. a régi síneket elsősorban a petőházi cukorgyár hasznosítja a gyár rakodó terén folyó vágánybővítésekénél. így az anyag nem kerül ócskavasként értékesítésre.

a 43 kilométer hosszú kisvasut-pályát 1880 óta használták. a századforduló évtizedeiben, s azt követően is sokáig fontos szerepet játszott a hanság déli részének életében. utak hiánya miatt az év nagyrésztében kizárólag a kisvasut jelentette az összeköttetést az eldugott kis települések és a külvilág között. miután az uthálózat kiépült, fokozatosan csökkent a jelentősége. így következett be tavalyi végleges megszűntetése.

a kisvasut járműparkjának egy része muzeumba kerül./mti/

8.50/ra

-16-

ghg

bb.17. időjárásjelentés

ra hgy

1979. augusztus 16.

a meteorológiai intézet jelenti augusztus 16-án, csütörtökön 13.00 órakor:

mérsékelt meleg idő.

csütörtökön délelőtt olaszországtól észak-skandináviáig - magyarországot is érintve - egy 300-800 km szélességű meleg léghullám napos, száraz és meleg időt okozott. ettől nyugatra és keletre egyaránt jóval hűvösebb levegő örvénylett és gyakoriak voltak a záporok, sőt a zivatarok. különösen a berlin-basel-algir vonalban húzódó időjárási-front környezetéből jelentettek sok és heves zivatart. a kontinens legnyugatibb részén és a pireneusi-félsziget nyugati felén ismét napos, idő volt, de a hőmérséklet elmaradt az ilyenkor szokásostól. irországot nyugat felől újabb csapadékháza érte el. magyarországon már szerdán is 24-32 fok között volt a hőmérséklet csúcserőke. általában 11-13 órán át sütött a nap. azaz csak időnként - elsősorban délután - volt felhősebb idő. délután, illetve este elszórtan gyenge záporok is előfordultak. a legtöbb csapadékot - 4 mm-t - debrecenből jelentették.

csütörtökön hajnalra 12-17 fokig hűlt le a levegő. néhány óráig nagy volt egyes vidékeken a párásság. délelőtt derült, száraz és meleg időjárásról érkeztek jelentések, a hőmérséklet 11 órakor 24 és 27 fok között volt.

budapesten szerdán a hőmérséklet napi középértéke 24.7 fok volt. ez 3.5 fokkal magasabb, mint a százéves átlag.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 26 fok. a tengerszintre átszámított légnyomás 1012 mb /759 hgmm/, gyengén süllyed.

a balaton vize 11 órakor siófoknál 22 fokos volt.

a várható időjárás péntek estig:

időnként megnövekvő felhőzet, néhány helyen zápor, illetve zivatar. általában mérsékelt, néha élénk északkeleti, keleti szél, a várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 12-17, a legmagasabb nappali hőmérséklet pénteken 24-29 fok között.

/folyt.köv./

12.35/ra

-17-

Mogy

bb.17. / időjárásjelentés .... folyt./ra

távolabbi kilátások szombattól-keddig:

az időszak elején napos, meleg idő, később megnövekszik a felhőzet, a hőmérséklet néhány fokot csökken, zápor, zivatar kialakulására lehet számítani. A legalacsonyabb hajnali hőmérséklet általában 13-18 fok között, legmagasabb nappali hőmérséklet eleinte 26-30, később 23-28 fok között. jelentős mennyiségű /legalább 5 mm/ csapadék az időszak végén az ország területének 40 százalékán várható.

a duma vizállása budapestnél: 312 cm, a víz hőmérséklete: 19.2 fok c.  
/mti/

--

bb.18. a belföldi főszerkesztőség hireinek a jegyzéke 14.00 óráig:

ra di 1979. augusztus 16.

1. az üzletek ünnepi nyitvatartása
2. forgalomkorlátozás
3. emelkedő vizgrafikon
4. szunyogirtás budapesten
5. kgst-országok tudósai
6. új technológiák /1.sz.jav./
7. trabantosok országos találkozója
8. helytörténeti muzeum
9. megérett a füge
10. utra keltek a gyurgyalagok
11. akadémiai bizottságok
12. üzemanyagtakarékosság
13. balatoni borvidékek
14. csucsidény
15. műanyagfeldolgozás
16. költözik a kisvasút
17. időjárásjelentés
18. hírjegyzék

/mti/

--

13.55/ra

-18-

*14.5*

bb.19. eltemették dr. palotay sándort

bzs/p pr hgy

1979. augusztus 16.

mély részvétellel kísérték utolsó útjára a farkasréti temetőben dr. palotay sándort, a magyarországi szabadegyházak tanácsának elnökét, a magyarországi egyházak ökumenikus tanácsának alelnökét, az országos béketanács, a hnf budapesti bizottsága és a magyarok világszövetsége elnökségének tagját.

az elhunytat a magyarországi egyházak ökumenikus tanácsának nevében dr. bartha tibor református püspök, az ökumenikus tanács elnöke bucsuztatta. a magyarországi szabadegyházak tanácsa nevében dr. nagy józsef, a baptista teológia professzora, a hazafias népfront és az állami szervek képviselőjében turóczi bertalan, az hnf budapesti bizottságának titkárhelyettese mondott beszédet. a gyászszertartáson képviseltették magukat a magyarországi egyházak, egyes külföldi egyházak és egyházi világszervezetek is./mti/

--

bb.20. kitüntetés

mm/p pr hgy

1979. augusztus 16.

nagel nemes lajos magyar származású könyvkiadónak / párizs, genf/ a magyar népköztársaság elnöki tanácsa - nemzetközi kiadói munkássága és a két világháború közötti időszakban végzett hazai kulturális tevékenysége elismerésül - a munka érdemrend arany-fokozata kitüntetést adományozta.

a kitüntetést csütörtökön pozsgay imre kulturális miniszter nyújtotta át./mti/

--

bb.21. antolik béláné

s/p pr hgy

1979. augusztus 16.

a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje 63 éves korában elhunyt. temetése augusztus 21-én 11.30 órakor lesz a farkasréti temetőben.

mszmp iii. kerületi bizottsága  
magyar partizán szövetség

/mti/

--

14.20/p

-19.-

*15.10*

bb.22. 25. évadját kezdi a józsef attila szabadegyetem

t/kjpr/zsu hgy

1979. augusztus 16.

fennállásának negyedszázados évfordulójához érkezett a tit. budapesti józsef attila szabadegyeteme - e jubileum jegyében rendeztek sajtótájékoztatót a csütörtökön az 1979-80-as szabadegyetemi évről és a nyelvviskola új oktatási éveinek terveiről.

a főváros elismert közművelődési fórumának képviselőiben dr. császár ákos, a szabadegyetem tanácsának elnöke tájékoztatta az újságírókat a tudományos ismeretterjesztés új éveinek programjáról. eszerint az új évadban 115 előadásorozat tartalmaz az igen széles skálájú program: a társadalomtudományok iránt érdeklődők 35 témából választhatnak; ezen kívül 15 irodalmi és nyelvészeti kurzust, 28 művészeti, s 29 természettudományi és műszaki sorozatot szerveznek. speciális kollégium is várja azokat a hallgatókat, akik a tit keretein belül kívánják bővíteni ismereteiket - részükre 8 komplex sorozatot s különböző tanfolyamokat indítanak.

ujdonságként több évre tervezett sorozatokat kínálnak az érdeklődőknek a tit-ben: két évre tervezik a filozófia és a természettudományok kapcsolatának, valamint a művészet és a vallás viszonyának alakulását feldolgozó kurzusokat. külpolitikai kérdések is szerepelnek a jövő évi programok között: két sorozat taglalja a nemzetközi helyzet fő vonásait, segítve az önálló tájékozódást. ugyancsak először tartanak a szabadegyetem „óránin” olyan történelmi előadásorozatot, amely bemutatja a magyarok részvételét európa népeinek antifasiszta mozgalmaiban és partizánharcaiban. a szocialista forradalom második nagy hulláma címmel pedig megismerkedhet a hallgatóság az európai és az ázsiai népi demokratikus forradalmak történetével - mindkét téma felszabadulásunk 35. évfordulójához kapcsolódik.

a művészeti tagozat ujdonsága az idén először fórumot kapó műemlékvédelem - 12 előadásból álló sorozat formájában. a matematikát külföldön tanulók, illetve szaklapot eredeti nyelven tanulmányozni kívánók részére első ízben hirdet a szabadegyetem idegennyelvű előadásokat. az angol nyelvű tanfolyam érdekes matematikai témákkal foglalkozik: a szovjet egyetemekre készülők számára pedig speciális, orosz nyelvű tanfolyam indul, amelyen a hallgatók az emelt szintű középiskolai matematika tananyag elsajátításával együtt ismerkednek az orosz szakkifejezésekkel is.

/folyt.köv./

14.20/zsu

-20-

15/87

bb.24./25. évadját ... folyt./zsu

eredményes együttműködést alakított ki a szabadegyetem a főváros nagy muzeumaival, ennek alapján - régészeti, művészettörténeti, néprajzi, iparművészeti, irodalmi témákban - 16 sorozatot rendez az intézményeknél.

az előző évek kedvező tapasztalata alapján idén is indulnak egyetemi előkészítő és titkárnőképző tanfolyamok.

a központi előadásorozatok és a tanfolyamok mellett évek óta dinamikusan nő a kihelyezett szabadegyetemi sorozatok száma - tavaly 139-et tartottak az üzemekben és intézményeknél - a tit idén is számít a vállalatok, művelődési intézmények érdeklődésére. a szabadegyetemre egyébként iskolai végzettségre, foglalkozásra való tekintet nélkül bárki jelentkezhet - az előadások októbertől júniusig tartanak. a bevált módszert folytatva a jelentkezők lehetőséget kapnak a „kalandozásra”: bérlet segítségével esetenként szabadon választhatnak a sorozatok között. a dolgozó és a tanuló fiatalok kedvezményes bérletet válthatnak. az előadásokra szeptember 3-tól 21-ig lehet jelentkezni a tit budapesti szervezetének muzeum utcai székházában.

már negyvenhatodik oktatási félévét kezdi meg ősszel a tit budapesti nyelviskolája - idén 15 nyelven tanítanak. az angol, francia, német, orosz, olasz, spanyol, kurzusokon kívül eszperantó, lengyel, román, szerb-horvát, svéd, finn, latin, japán - és az idegen ajkúak számára - magyar nyelv tanfolyamok indulnak. mint dr. hány györgy elmondta: a tit-ben is „életbe lépett”, az állami nyelvvizsgáztatás új rendszeréhez kapcsolódó oktatás. a foglalkozásokon arra törekednek, hogy a hallgatók beszédkészségének kialakítását segítsék elő.

a tit budapesti nyelviskolája augusztus 27-től szeptember 4-ig fogadja a jelentkezőket az elte bölcsészettudományi karán./mti/

bb.24. egész évben friss zöldség derecskéről a hajduszoboszlói üdülőknél

szü/st/p hgy

1979. augusztus 16.

a derecskei petőfi termelőszövetkezet kertgazdasága elvállalta, hogy egész esztendőn át friss zöldségfélével látja el a hajduszoboszlói üdülőket - erről kötöttek megállapodást csütörtökön a szövetkezet és az alföldi üdülési központ vezetői. a szövetkezetnek több mint 100 hektáros kertészete van, hat hektár alapterületű üveg-, illetve fóliaházakkal. már január első napjától folyamatosan asztalra kerülhet a hajduszoboszlói üdülőknél a derecskén termelt primőr, s a nagy mennyiségű szabadföldi termelés után ismét hajtatházakból biztosítják a szükségletet. az alig 20 kilométerre lévő kertészetből egyenesen az üdülői feldolgozóba, előkészítőbe kerülhet az áru./mti/

14.30/p

-21-

bb.23. almaszüret a debreceni állami gazdaságban

szü/st/p hgy

1979. augusztus 16.

csütörtökön megkezdődött az almaszüret a debreceni állami gazdaságban. jelenleg a legkorábban érő arany pármen betakarításán dolgoznak, a szakemberek szerint ebből és a többi fajtából is jó közepes termés várható. /mti/

--

bb.25. halálos közlekedési balesetek

s/ra hgy

1979. augusztus 16.

dunaujváros külterületén horváth lászló 36 éves gépész-technikus, dunaujvárosi lakos személygépkocsijával egy utkanyarulatban lehaladt az utpadkára, és ott egy villanyoszlopnak ütközött. a személygépkocsi utasai közül bán mihály 34 éves üzletvezető, helyi lakos a kórházban meghalt. a gépkocsi vezetője és egy utasa súlyos sérülést szenvedett. a vizsgálat eddigi megállapítása szerint horváth a személygépkocsit figyelmetlenül vezette. gépjárművezetői engedélyét a rendőrség bevonta és tovább folytatja a vizsgálatot.

hódmezővásárhely külterületén lantos Antal 52 éves autóbusszvezető, szegedi lakos az általa vezetett autóbusszal elgázolta a vele azonos irányban kerékpáron haladó markó áron 76 éves nyugdíjas, hódmezővásárhelyi lakost, aki a helyszínen meghalt. a rendőrségi vizsgálat eddigi megállapítása szerint lantos a busz tompított világítása mellett későn vette észre a kerékpárost. az ügyben tovább folyik a vizsgálat.

sárszentmihály belterületén plaveczi Pál 43 éves gépkocsivezető, várpalotai lakos gépkocsijával elgázolta a kerékpáron közlekedő Schmid Mária 58 éves állatgondozó, sárszentmihályi lakost, majd áldozatát a helyszínen hagyva onnan eltávozott. plaveczi Pált a rendőrség őrizetbe vette. a baleset körülményének tisztázására és a felelősség megállapítására megkezdte a vizsgálatot. /mti/

--

14.35/ra

-22-

15.25/ra

bb.26. elhunyt özv. deák bertalanné

ra hgy

1979. augusztus 16.

a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje, a magyar partizán szövetség tagja, aki 1929 óta volt tagja a pártnak, 79 éves volt.

hamvasztás utáni bucsuztatására augusztus 21-én 15.00 órakor a farkasréti temető ravatalozójában kerül sor.

mszmp budai járási bizottsága

magyar partizán szövetség

/mti/

--

bb.27. újabb szunyogirtás a balaton parton

szé/st/ra hgy

1979. augusztus 16.

a balaton partján csütörtökön az idei szezonban ötödik alkalommal indultak szunyogirtásra a mém repülőgépes szolgálatának helikopterei. az emberre ártalmatlan szer használatára az eddigi tapasztalatok szerint sikeres volt: a tó partvidékén csak kisebb körzetekben, elenyésző számban lehetett szunyogot látni.

az időjárástól és az idegenforgalom érdekeitől függően előfordulhat, hogy a balatoni intéző bizottság kisebb körzetekben még végeztet az idén helikopteres szunyogirtást. erről időben értesítik a méhészeket. /mti/

--

bb. 28. politikai könyvkiállítás baján

lász./ st ch hgy

1979. augusztus 16.

politikai könyvkiállítás nyílt csütörtökön baján, a városi és a járási párbizottság székházának előcsarnokában. a bemutatón a kossuth könyvkiadónak az utóbbi tíz évben megjelentetett jelentősebb politikai és ismeretterjesztő kiadványai láthatók köztük a kiadó újdonságai, így például dolmányos István „rendhagyó október”, és i. j. Trifonov „a szovjet társadalom forradalmi átalakulása”, című műve. a vándor kiállítást legközelebb kiskunhalason mutatják be. /mti/

--

15.40-ch

- 23 -

16.00

bb. 29. mazaroff miklós tárlata miskolcon

hag st ch hgy

1979. augusztus 16.

mazaroff miklós festőművész kiállítása nyílt meg csütörtökön miskolcon, a diósgyőri vasas művelődési központ galériájában. a tárlaton a művész negyvenegy munkája elsősorban utiélményekből született jugoszláv, olasz, spanyol és hazai tájakat ábrázoló festmények, linó metszetek és tusrajzok láthatók./mti/

-. -

bb. 30. átadták a mém termelési nagydíját a hétszeresen kiváló somberekai béke őre tsz-nek - felavatták a gazdaság által épített új általános iskolát

igó st ch hgy

1979. augusztus 16.

a somberekai béke őre tsz tagsága csütörtökön rendkívüli küldöttgyűlésen vette át a mezőgazdasági és élelmezésügyi minisztérium termelési nagydíját, amelyet több éves folyamatos, kimagasló gazdálkodási eredményeivel érdemelt ki a baranya megyei nagyüzem. az ünnepségen dr. czibalmos béla, a tot főtitkára köszöntötte a „kiváló termelészövetkezet”, címmel hétszeresen kitüntetett gazdaság kollektíváját, s átadta a mém oklevelét és serlegét, valamint a vele járó százezer forint jutalmat guszler józsef elnöknek.

a 4200 hektáron gazdálkodó béke őre tsz tagjai a pártkongresszus tiszteletére és felszabadulásunk 35. évfordulójára tett nagyértékű felajánlásukban vállalták, hogy tovább javítják eredményeiket. a termelés értékét tíz százalékkal növelik, az állattenyésztését ennél is nagyobb arányban. 1980-ban 80 tonna húst állítanak elő száz hektárra számítva, szemben az 1978. évi 50 tonnával. mintegy félezer állatot számláló tehenészetükben 4000 literre emelik az átlagos tejhozamot, ami így négyszáz literrel lesz több a tavalyinál. a munka termelékenységét tizenkét százalékkal javítják és ezzel elérik az egy dolgozóra jutó 400 ezer forintos termelési értéket; ez 1978-ben 317 ezer forint volt.

az ünnepi küldött gyűlést követően felavatták somberek új nyolc tantermes általános iskoláját, amelyet a béke őre tsz brigádja épített. a gazdaság másfél millió forinttal járult hozzá a korszerű oktatási intézmény létrehozásához. bejelentették: a nagyüzem segítségével új ovódát is építenek a községben. a terv szerint jövőre adják át a százötven személyes gyermekintézményt.

/mti/

-. -

16-05/ch

-24-

16 10

bb. 32. elutazott a szovjetunió mezőgazdasági minisztere

k sf/mm zy sl hgy

1979. augusztus 16.

csütörtökön elutazott budapestről valentyin karpovics meszjac, a szovjetunió mezőgazdasági minisztere, aki küldöttség élén részt vett a szovjet mezőgazdasági élelmiszeripari és mezőgépipari kiállítás megnyitására. a küldöttség tagjai közt volt f.p. szenyko, a belorusz és a.a. turkenbajev, az üzbég szszk mezőgazdasági minisztere is. bucsuztatásukra a ferihegyi repülőtéren megjelent román párl mezőgazdasági és élelmezésügyi miniszter, jelen volt vlagyimir pavlov, a szovjetunió budapesti nagykövete.

a szovjet mezőgazdasági miniszter tárgyalásokat folytatott a két ország agrárgazdasága közötti együttműködés további fejlesztéséről, különös figyelemmel a kooperációs lehetőségekre és a korszerű termelési technológiák alkalmazására. látogatást tett heves megyében, ahol megtekintette a nagyrédei szőlőskert termelészövetkezetet és az eger-mátravidéki borgazdasági kombinát néhány részlegét./mti/

-. -

bb. 31. közös termesztési modelleket dolgoztak ki a magyar és a szovjet kutatók - a szovjet mezőgazdasági kiállítás csütörtöki eseményei

t jf bzs sl ch hgy

1979. augusztus 16.

mozgalmas nap volt csütörtökön a kőbányai vásárközpontban. a szovjet mezőgazdasági élelmiszeripari és mezőgépipari kiállításon.

a 23-as pavilonban azok az erdészek, faipari -, vízügyi mérnökök, geodéták és halászati - vadászati szakemberek találkoztak, akik a szovjetunióban szereztek diplomát. a mém jelenlévő vezetőitől tájékoztatást kaptak ágazataik fejlesztési elképzeléseiről, majd élénk eszmecsere bonyolított ki a magyar-szovjet szakmai együttműködésről. keresztesi béla, az erdészeti tudományos intézet igazgatója a kétoldali együttműködés eredményeit ismertette kiemelve: a magyar faimport túlnyomó többsége, mindennek előtte az értékes fenyőfélék a szovjetunióból származnak, ugyanakkor a magyar fa- és bútortipar készáruja igen keresettek a szovjetunióban, így módon kialakulóban van a sajátos munkamegosztás, amely egyfelől a fenyőáru importját, másfelől feldolgozott termékek exportját teszi lehetővé.

/folyt.köv/  
16.20/ch

-25-

16 10

bb. 31. /közös termesztési... folyt./ ch

széleskörű együttműködés bontakozott ki tudományos területen; mindinkább a megosztott kutatások kerülnek előtérbe. a szovjetunióból, amely a világon a leggazdagabb a fenyőfélék választékában, kiválasztott anyag érkezett magyarországra. az értékes állományt a hazai erdészeti kutatók meghonosítják. az eredményeket közösen értékelik, egységes metódika alapján. a magyar és a szovjet kutatók fatermesztési modelleket dolgoztak ki, ezekkel az erdők intenzív hasznosítását teszik lehetővé. alkalmazásukkal el akarják érni, hogy a jelenlegi évi 7. millió köbméteres fakitermelés hazánkban 15-20 év alatt 9 millió köbméterre nőjön.

gál jános a soproni erdészeti és faipari egyetem tanszékvezető tanára - aki maga is a szovjetunióban szerzett tudományos fokozatot - az mti munkatársának elmondta: a soproni felsőoktatási intézmény két szovjet főiskolával tart fenn kapcsolatot. gyakoriként a vendégtanárok előadásai. a soproni erdőmérnök-oktatók esetenként a szovjetunióban orosz nyelven ismertetik a legújabb magyar kutatási eredményeket. az egyetem könyvtára 48 szovjet erdészeti és faipari intézettel tart fenn kapcsolatot és illymódon páratlan értékű tudományos dokumentációt sikerült összeállítani. az egyetemen olyan oktatás-technikai berendezéseket alkalmaznak, amelyek a szovjetunióban már széles körben elterjedtek. a vizsgáztatógép - amelyik lámpa kigyújtásával „honorálja”, a helyes választ - segíti a diákokat a felkészülésben és az oktatókat a számonkérésben.

a halászati szakemberek beszélgetésükön arról számoltak be, hogy a hazai halállomány mintegy harmadát már azok a növényevő halak teszik ki, amelyeket szovjet tenyésztésből hozottak meg a hazai vizeken. az amur és a busa mellett, hogy gazdagítja a hazai ellátást, mind értékesebb exportcikknek számít. ujdonság a vicsege, ez a víza-kecsege -hibrid, amelyet a szovjetunióban 30 éves bravúros genetikai munkával tenyésztettek ki. a hazai vizek benépesítését a szovjetunióból érkező tenyésztéssel már megkezdték. az „uj”, hal egyesíti a „hibridszülő”, tulajdonságait, és pedig igen előnyösen. hús kiváló minőségű és lényegesen gyorsabban növekszik, mint a két „szülő”,; kétévesen eléri az egy kilós súlyt.

/folyt.köv./

16.40/ch R. 20

-26-

bb. 31. /közös termesztési... 2. folyt./ ch

a kiállításon csütörtökön szakszervezeti napot tartottak. ennek keretében fővárosi mezőgazdasági, élelmiszeripari üzemek dolgozói látogattak el a bnv-re és ott találkoztak a vidékről autóbusszokkal, vonatokkal érkező kollégáikkal. a találkozón kulcsár mátyás, az édosz titkára kifejtette: a szovjet élelmiszeripari szakszervezeti mozgalom tapasztalatait széleskörűen alkalmazzák. egyebek között a baráti ország üzeimben tett látogatás nyomán készítik a szociális terveket, amelyekben egyesítik az emberekkel való törődés elveit, a műszaki fejlesztési terveket. tehát immár nem külön-külön kezelik ezt a két területet, mint a korábbi években. a szociális tervek végrehajtását mind több helyen az üzemek szociális igazgatói munkatársaikkal közösen oldják meg. az élelmiszeriparban korszerű szovjet gépekkel teszik feleslegessé a fizikai munkát. a cukoriparban idén általánosan használják a szovjet reparakodókat, a boriparban pedig a folytonosan működő présgépeket.

varga gyöngy a medosz titkára kifejtette, hogy a szovjet kollektívákban szerzett tapasztalatok nyomán alakítják ki a hazai tsz-ek szakszervezeti alapszervezeteit, amelyeknek az alkalmazottak 70 százaléka tagja. azokban a térszékben, ahol 25 -nél több alkalmazott dolgozik csaknem kivétel nélkül megalakult már az alapszervezet, amely hozzá segíti a közös gazdaságokat az üzemi demokrácia elmélyítéséhez és az érdekvédelmi munka sokrétűbbé tételéhez.

a szovjet tudomány és kultúra házában délután a szovjet és a magyar szakemberek több szakmai előadást hallgattak meg a mezőgazdaság időszerű fejlesztési terveiről. /mti/

-.-

bb. 33. Lényegesen javult az állategészségügyi helyzet komárom megyében - a megyei nebulése

ber/st/rj hgy

1979. augusztus 16.

a komárom megyei szakosított sertéstelepek minden állategészségügyi követelménynek megfelelnek, az utóbbi öt évben a telepeken nem fordult elő járványos fertőző megbetegedés. az állomány 90 százaléka brucellamentes, és ezzel a megye országosan a második helyet foglalja el. a szoposmalac elhullások aránya évek óta a megyében a legkedvezőbb. a szarvasmarha-telepek egészségvédelme nem fejlődött ilyen mértékben, még a szakosított telepek egy része sincs járványmegelőző berendezésekkel kellően ellátva.

/folyt.köv./

16.30 rj R. 20

-27-

bb. 33. / Lényegesen javult... 1. folyt./rj

az eredményeket ezen a területen az jelzi, hogy a múlt év januárjától a mém hivatalosan gümőkormentessé nyilvánította - a kisüzemi állományokkal együtt - a megye egész szarvasmarha állományát, az új baromfitelepek kivétel nélkül el vannak látva járványvédelmi berendezésekkel, és a hagyományos telepeket is igyekeznek korszerűsíteni. gondot okoz azonban, hogy elég sok az olyan telep, ahol a szarvasmarha istállók padlasterén baromfitartanak, és ez egészségügyi szempontból kedvezőtlen.

többek között ezeket állapították meg a komárom megyei népi ellenőrök találatok alapján a nebcsvirtörök, tatabányai ülésén, amelyen megvizsgálták, hogyan hajtották végre a megyében a minisztérium 1976-ban hozott határozatát az állategészségügyi helyzet javítására, mint az ülésen elmondták, a megyei állategészségügyi állomás a gümőkór ellenőrző szűrővizsgálatok során minden esetben ellenőrzi a telepeket járványtani és állathigiéniai szempontból is, a tennivalókat jegyzőkönyvben rögzítik, és a határidők betartását ellenőrzik. rámutattak arra, hogy a telepek jármű- és személyforgalma nem elegendő ellenőrzött, és ez megkönnyíti az esetleges járványok behurcolását.

a tapasztalatok alapján a megyei nebcsvirtörök több javaslatot tett a knebcsvirtöröknek. szükségesnek látják például, hogy az állategészségügyi középkereszképzésben legyen levelező oktatás is. így könnyebben lehetne megvalósítani azt a rendelkezést, hogy minden ezer szarvasmarhánál egy középkereszképzett vagy egy állategészségőrrel kell foglalkoztatni, ugyanakkor a jelenlegi bércategóriák mellett a kiképzett középkereszképzettek inkább vállalják a magasabb fizetéssel járó brigádvezetői, telepvezetői vagy más beosztásokat, mivel az állatorvosi műszerekből és gyógyszerekből az utóbbi időben romlott az ellátás, szükségesnek ítélték a választék bővítését és a műszerek javítására speciális üzem vagy ktsz létrehozását. /mti/

-28 -

16.50 rj

18.00  
19.00

bb. 34. csütörtökön hazaérkezett

s/pr/rj hgy

1979. augusztus 16.

mozambikból a magyar nők országos tanácsának delegációja, mely erdei lászlónénak, a mnot elnökének vezetésével a mozambiki nőszövetség meghívásának tett eleget. a delegáció több mint egyhetes látogatása alatt megismerkedett az afrikai országban élő nők helyzetével, életkörülményeivel. a két nőszervezet vezetői egyebek közt kölcsönösen tájékoztatták egymást az aktuális nőmozgalmi feladatokról és megbeszélést folytattak az együttműködésről. /mti/

-.-

bb. 35. hat új óvoda

mzs/cs/lér/rj hgy

1979. augusztus 16.

hat új óvodát avattak csütörtökön győr-sopron, nógrád, illetve vas megyében, s ezek együttesen 300 gyermek elhelyezésére alkalmasak. az új gyermekintézmények közül négy a győri járásában van: az abdai és az ikrényi 25-25, a gönyüi és a péri pedig 50-50 személyes. az új óvodák megnyitásával megteremtődött a lehetősége annak, hogy ez év őszén a győri járásban már az összes óvodáskorú gyermekeknek körülbelül a 70 százalékát felvegyék. a nógrád megyei rétság nagyközség 100 személyes, kényelmesen, szépen berendezett új óvodája megszünteti a régi óvoda túlszűköltöttségét, a vas megyei vasváron felavatott 50 személyes óvoda megnyitásával pedig megoldódnak az óvodáskorú gyermekek elhelyezésének gondjai. a lakosság és a helyi üzemek mind a hat új gyermekintézmény építését jelentős értékű társadalmi munkával segítették. a rétságinak például 4 millió forint volt a beruházási költsége, s pontosan a felét a társadalmi összefogás fedezte. /mti/

-.-

16.50 rj

17.50  
18.00

-29 -

bb. 36. ágotha margit kiállítása miskolcon

hag st ch hgy

1979. augusztus 16.

ágotha margit munkácsy díjas grafikusművész kiállítása nyílt meg csütörtökön miskolcon a józsef attila könyvtár kiállító termében. a tárlaton a miskolci születésű művész mintegy negyven grafikai alkotása szerepel. /mti/

-.-

bb. 37. Lehülés várható a hét végére

i kg tr sl ch hgy

1979. augusztus 16.

a kárpát medence felé nyugat, északkelet, és kelet felől hűvösebb légréteg áramlik, ennek nyomán a csütörtökön ország-szerte jellemző 25-28 fok körüli hőmérséklet a hét végéig fokozatosan csökken. az ország meteorológiai intézettől kapott információ szerint pénteken már maximum 25 fokos lesz a felmelegedés, a hét végére pedig tovább süllyed a hőmérséklet változékony, felhős, záporokkal, zivatarokkal tarkított időjárás elé nézünk.

európa időjárás térképén meglehetősen nagy eltérések mutatkoznak. akik spanyolországi utazásra indulnak, kellemes, nappos 25-30 fok körüli időre számíthatnak, hasonló a helyzet olaszország nagy részén is, észak-itáliában viszont záporok, zivatarok várhatók. görögországban valamivel alacsonyabb a hőmérséklet az augusztus közepi sokévi átlagnál, de így is kellemes, 25-30 fokos meleg várja az ideérkező turistákat. a fekete tenger partján nyaralók most kevésbé szerencsések, itt ugyanis hűvösebb az idő, a napsütés is kevesebb, 20-25 fok körüli a napi felmelegedés. moszkvában és leningrádban szokatlan melegnek számít a 25 fok körüli tartós felmelegedés. hasonló a helyzet lengyelországban, ahol az északi részeken is 25 fok körüli a meleg ezekben a napokban. a balti tenger viszont csak az edzetek számára alkalmas fürdésre: 17 fokos a víz.

az ndk-ban, csehszlovákiában és ausztriában a 20 fokot is alig éri el a napi legmagasabb hőmérséklet, változékony az idő, gyakori esővel. ugyanilyen franciaország nagy részének időjárása is. a délnyugati részen azonban kellemes, meleg, napfényes az idő. a leghűvösebb most london: a brit sziget felett örvénylő ciklon hatására még a 15 fokot is alig éri el a hőmérséklet. a skandináv országokban a papírformával ellentétes helyzet alakult ki, északon melegebb van, a déli részeken pedig hűvösebb, esős idő, ez azonban lassan javuló tendenciát mutat. /mti/

-.-

17.00/ch

18.15  
18.15

-30-

bb. 38. üdvözlő távirat

gg/rj hgy

1979. augusztus 16.

v. indonézia függetlenségi napja alkalmából losonczi pál, az elnöki tanács elnöke táviratban üdvözölte suharto elnököt. /mti/

-.-

bb. 39. losonczi pál,

gg/rj hgy

1979. augusztus 16.

az elnöki tanács elnöke, aczél györgy, a minisztertanács elnök-helyettese és apró Antal, az országgyűlés elnöke fogadta vass miklóst hazánkban a kolumbiai köztársaságba akkreditált rendkívüli és meghatalmazott nagykövetét, aki a közeljövőben utazik állomáshelyére. /mti/

-.-

bb. 40. harsay ilona és vén edit kiállítása győrött

cser/st/rj hgy

1979. augusztus 16.

kettős kiállítás nyílt meg csütörtökön a győri képcsarnokban harsay ilona és vén edit iparművészek legújabb alkotásaiból. harsay ilona zsugorított bőrből készült tárgyakkal, vén edit pedig színes, népi hagyományokat követő kerámiáival mutatkozott be. /mti/

-.-

17.35 rj

18.15  
18.15

-31-

y

bb. 41. csutoros sándor grafikai kiállítása hajduszoboszlón

t/gy/rj st hgy

1979. augusztus 16.

a néprajz tudománya és a képzőművészet találkozik csutoros sándor csütörtökön hajduszoboszlón megnyílt grafikai kiállításán. a művész a hotel délibáb különtermében 100 rajzát mutatja be. munkái gondos néprajzi gyűjtés gyümölcsei: a magyarországi, a román, a szlovák és a délszláv temetkezési hagyományok sajátos fejfa- és sirkő-motivumait gyűjtik csokorba. nem marad meg az egyszerű bemutatásnál, hanem variálja, tovább gondolja a diszitő elemeket és a tájegységek hagyományos sirdiszitő motivumaiból képsorokat alkot.  
//mti/

-.-

bb. 42. a szerkesztőségek figyelmébe!

mai 2. sz. bel. javításunkat visszavonjuk!

helyette a következőket kérjük felhasználni:

mai 25. évadját kezdő című hírünk sorszáma helyesen: bb. 22.

ugyanezen hír 1. folyt. utolsó előtti bek. 6. sorában a név helyesen:

dr. h a á n györgy

/mti/

bb. 43. john heartfield fotómontázsai - kiállítás a kassák emlékmúzeumban

bzs ch hgy

1979. augusztus 16.

john heartfield művészetét bemutató kiállítás nyílt meg csütörtökön a petőfi irodalmi múzeum kassák emlékmúzeumban. az ndk művészeti akadémiaja által john heartfield archivumból válogatott alkotások között láthatók azok a fotómontázsok, könyvillusztrációk, színházdíszletek tervei, plakátok, amelyek kifejezik az elkötelezett kommunista művész tiltakozását a ki-  
szakmányolás, az elnyomás, a háború ellen.

/folyt.köv/

18.40/ch

19.10

-32-

18.30

bb. 43. /john heartfield... folyt./ ch

- a két világháború közötti időszakban bontakozott ki heartfield újfajta művészete, a forradalmi baloldal harcát támogató szatirikus társadalomkritikája, tiltakozása a weimari köztársaság politikája, majd 1933 után emigrációba kényszerülve hitler ellen - mondotta radó sándor kossuth és állami-díjas egyetemi tanár, az 1968-ban elhunyt művész barátja, egykori munkatársa megnyitóbeszédében. hangsúlyozta: a második világháború után a német demokratikus köztársaságban új impulzusok ihlették a lakotásokat, a szocialista állam a legmagasabb kitüntetésekkel és a nemzeti díjjal méltányolta heartfield munkásságát. az ndk művészeti akadémiaja 1969-ben megalapította a john heartfield archívumot, amely tudományosan is feltárja és a művészet iránt érdeklődőknek bemutatja a világhírű fotóművész műveit.

heartfield neve nem ismeretlen magyarországon, hiszen a művész 1920-as években németország kommunista pártja kulturális és agitációs szervezeteiben, lapszerkesztőségeiben együtt tevékenykedett a berlini magyar kommunista emigráció több tagjával: dallos lászlóval, ék sándorral, gábor andorral, és másokkal. művei az 1930-as évek elején magyarországra is eljutottak. heartfield-fotómontázsainak első magyarországi publikálása kassák nevéhez fűződik. az ernst múzeumban 1965-ben rendezett nagyszabású kiállításon a művész életművét is megismerhette a magyar közönség.

a kiállítás megnyitóján részt vett meruk vilmos, a kki elnökhelyettese, a kulturális, művészeti élet számos képviselője. jelen volt heinz schnabel, az ndk művészeti akadémiajának igazgatója, dieter zibelius az ndk budapesti nagykövetségének ideiglenes ügyvivője, valamint gertrud heartfield, a művész özvegye. /mti/

-.-

bb. 44. időjárásjelentés

fe ch hgy

1979. augusztus 16.

a meteorológiai intézet jelenti augusztus 16.-án este:

kissé mérséklődik a meleg

várható időjárás az ország területére péntek estig: időnként már erősen befelhősödik az ég, és elszórtan záporok, sőt zivatarok is lesznek. megélnékül, néha megerősödik a szél. a legmagasabb nappali hőmérséklet 23-28 fok között lesz. /mti/

-.-

19.00/ch

-33-

19.00

a belpolitikai főszerkesztőség hireinek jegyzéke 14.00 órától  
zárásig

ch hgy

1979. augusztus 16.

19. eltemették dr. palotay sándort
20. kitüntetés
21. antilik béláné temetése
22. 25. évadját kezdi a józsef attila szabadegyetem
23. almaszüret a debreceni állami gazdaságban
24. friss zöltség derecskéről a hajduszoboszlói üdülőknél
25. halálos közlekedési balesetek
26. elhunyt özv. deák bertalanné
27. újabb szunyogirtás a balaton parton
28. politikai könyvkiállítás baján
29. mazzaroff miklós tárlata miskolcon
30. mém termelési nagydíja a somberek béke óra tsz-nek
31. közös természetési modellek magyar és szovjet kutatók
32. elutazott a szovjetunió mezőgazdasági minisztere
33. a komáromi megyei nebuló ülése
34. hazaérkezett mozambikból a nők országos tanácsának delegációja
35. hat új ovoda
36. ágotha margit kiállítása miskolcon
37. lehülés várható a hét végére
38. üdvözlő távirat
39. harsay ilona és vén edit kiállítása győrött
41. csutoros sándor grafikai kiállítása hajduszoboszlón
42. szerk. figy. 2. sz. bel. javításhoz. /25. évadját.../
43. john heartfield fotómontázsai a kassák emlékmúzeumban
44. időjárásjelentés
45. hírjegyzék

-.-

- v é g e -

-34-

készült az mti belpolitikai főszerkesztőségében

főszerkesztő: pásztor jános  
szerkesztette: izsák erika, dosztányi imre, halasi györgy

**MTI**

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség  
Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel  
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

## Belföldi hírek

p é n t e k

bb. 1. a szerkesztőségek figyelmébe!

győri imre beszéde

i/kz/rj e

1979. augusztus 17.

az alábbiakban a szerkesztőségek rendelkezésére bocsájtjuk győri imrének, az mszmp központi bizottsága titkárának ünnepi beszédét, amely augusztus 17-én - pénteken - a debreceni alkotmány napi nagygyűlésen hangzik el. keretet később adunk.

a beszéd feloldásig e m b a r g ó s!

x x x

bevezetőben, az államalapító i. istvánra emlékezve, s alkotmányunk törvénybe iktatásának 30. évfordulóját méltatva azt hangsúlyozta:

- istván királytól napjainkig alkotmányunk előzményéhez tartozik mindaz, amit úgy nevezünk: magyar történelem. haladás és reakció, uri ravaszkodás, kizsákmányolás és véres osztályütközések, győzelmek és vereségek, a kilátástalanság és a nyomor évszázadai, a felcsillanó remények, a tespedés és az önfeláldozás, a félgymarmati sor és a függetlenség, a küzdelem az elnyomás ellen a szabadságért - egyszóval mindaz, ami a dolgozók osztályrésze volt a múlt századokban. népünk ezeréves múltjának elégtételét kapta meg, amikor a most 30 éves alkotmányunk kimondta: a magyar népköztársaság „a munkások és a dolgozó parasztok állama,, s ennek megfelelően „minden hatalom a dolgozó népé,,  
/folyt.köv./

-1 -